

# 大货车下坡，撞坏七车才停下

疑为刹车失灵，所幸没有人员伤亡



▶大货车穿过路中央的绿化带撞上一辆中型货车才停了下来。  
本报记者 王媛 摄

本报96706热线消息(记者 王倩 实习生 姚明辰 牛耘)12日下午，在南外环一下坡路段，一辆满载石子的大货车连撞七车，最后撞上一辆厢式货车才停下来。目击者称，大货车是气刹车，下坡时没气了导致刹车失灵。

12日下午2点多钟，记者来到南外环山东大学新校区附近时看到，一辆斯太尔货车头朝学校正门方向横跨在南北道之间的绿化带内，与一辆厢式货车“亲密接触”，厢式货车已严重变形。在路北侧，几辆不同程度受伤的轿车、皮

卡车、三轮车停在路边，交警人员正在对现场进行勘察。

当时在附近乘凉的费先生目睹了事故的全过程。据费先生介绍，下午1点多钟，他坐在马路北侧的树荫下乘凉，突然看到从东面过来一辆拉石子的斯太尔大货车。

此时由东向西行驶的信号灯为红灯，大货车没有减速，先是撞了排在最后等信号灯的一辆拉着砖头的三轮车，三轮车向前移动，造成前面等信号灯的4辆车接连发生追尾。

一名自称是被撞皮卡车司机朋友的郭先生向记者介绍，朋友当时驾驶皮卡车行至路口，前面有两辆轿车，后面是一辆货车和一辆拉砖的三轮车，他们这5辆车都成了受

由西向东行驶的面包车，接着与一辆厢式货车相撞才停下来。”费先生说，当时声音很大，经过的车辆也很多，一时间交通堵塞严重。

“幸好没人受伤，你看路边站着的几个人就是发生车祸的司机，只是车辆有一些损坏。”费先生指着路边站着的几名男子说。

一名自称是被撞皮卡车司机朋友的郭先生向记者介绍，朋友当时驾驶皮卡车行至路口，前面有两辆轿车，后面是一辆货车和一辆拉砖的三轮车，他们这5辆车都成了受

害者。“我朋友受到惊吓先回家了。”郭先生说。

记者在现场看到，交警很快找来拖车对现场进行了清理。

费先生的儿子是学汽修专业的，据他估计，出事地点是下坡路段，斯太尔大货车属于气刹车，司机可能是为了省油采用滑行的方式下坡，到了路口时加不上气导致刹车失灵。“司机当时也是说没法刹车了，这个路段是不允许大车走的，你看多危险啊。”

记者了解到，事故并没有造成人员伤亡，交警部门正在对事故原因进行调查。

## 三轮车下斜坡，翻过墙头栽进院

车上一男一女和两个孩子都受了伤

本报96706热线消息(记者 傅伟 实习生 牛耘)9月12日下午，千佛山西路上，一辆电动三轮车突然失控冲下斜坡翻进路边一单位院内，车上的一男一女和两个孩子均有不同程度的受伤。

12日下午，记者在千佛山西路中段路西一单位院内看到，大门西南侧的墙角处，一辆电动三轮车趴在那里，前轮变形扭曲，一瓶可乐横躺车前，车斗内则有一只皮鞋，一个糖盒。“三轮车主人已经被120拉走了。”该单位的一名工作人员告诉记者，大约2点左

右，他们突然听到院子内有呼救声，出来一看，一男一女和两个孩子躺在门南的拐角处，“男的身上有血，女的和两个孩子均有擦伤”。

“车子就是从上面平台翻下来的。”进院送货的张师傅恰巧目击了整个过程，他指了指三轮车上方的一个“平台”。三轮车东边是2米高的院墙，南侧是办公楼，两者相交处就是一个平台，距离三轮车坠地处落差达两三米。

张师傅说，他发现时，三轮车正好冲到平台口，“除了骑车的男的，还有一个女的和

两个孩子坐在车上”。

眼瞅着三轮车就要冲下平台，女子冒险跳下车试图拉住失控的三轮。可于事无补，三轮车还是冲下平台，栽进院内。骑车男子和两个孩子均有不同程度的受伤。

张师傅等热心人连忙上前帮忙，将歪倒的三轮车扶起，将压在下面的骑车男子和两个孩子救了出来。

“一开始，男的还说没事，不用去医院。”不过，后来在那名女子的要求下，张师傅帮着拨打了110、120求助。随后，记者也从医院了解到，该男子

和两个孩子并无生命危险。

在现场，记者注意到，三轮车上方的“平台”是路西一单位车库前的一处空地，距离东侧的千佛山西路约五六米远。而张师傅说，千佛山西路南高北低，坡度较大，三轮车栽下前应该是由南向北行驶。

因三轮车的车内外散落着可乐、糖盒及糖块，众人猜测，三轮车上的一男一女及两个孩子应该是一家四口，他们刚刚喝喜酒回来，结果路过此处时三轮车失控冲上平台，翻下墙来。

(线索提供人 李先生 张先生)



排水沟发出难闻气味

读者王先生反映：历山路74号附近有一条排水沟，路面硬化以后，留下了几个井箅子，每天走过去时，都从下面发出难闻的气味，希望相关部门关注一下。

小崖将王先生说的问题反映给了12345市民服务热线。工作人员表示会尽快反映给相关部门，核实相关情况并作出处理。

路灯不亮，出行不便

读者于先生反映：月餅

包装里有防潮的防腐剂，

别的一些食物也有防腐剂，想了解一下这种防腐剂虽然有包装隔离着，是否对人体有害。

小崖查阅了相关资料了解到，生鲜食品放久了，细胞组织离析，为微生物滋生创造了条件。食物被空气、光和热氧化，也会产生异味和过氧化物。为防止微生物的侵袭，食品必须进行防腐处理。我国目前只批准了32种允许使用的食物防腐剂，其中最常用的有山梨酸钾、苯甲酸钠等。合理使用防腐剂，除了防止食品变质外，还可以防止人们食用食品中毒的发生，对人体健康无害，但儿童、孕妇等特殊人群，应避免长期过量摄入含有食用防腐剂的食品。另外，对一些企业在产品说明或广告中所宣称的“本品绝对不含任何防腐剂”不要轻易相信。

防腐剂有没有危害？

本报记者 吴金彪

## 成龙学校 秋双休日班

培训不再东奔西走，小学、初中、高中 一条龙培训

随报随学  
VIP会员6折优惠

### 一对一辅导

专业教师针对每一位学员制定一套学习方案，针对性指导。

咨询电话：88164969

### 初中部

★初中双休日班：夯实基础，巩固提高，指导学习方法。

★初中备考班：直击考点，指导答题方法和考试技巧。

### 小学部

★趣味数学 ★快乐作文 ★少儿英语  
★牛顿科技 ★少儿美术 ★少儿舞蹈

### 高中部

★高中双休日班：夯实基础，巩固提高，指导学习方法。

★高考备考班：直击考点，指导答题方法和考试技巧。

不满意随时可退款，寒假衔接班预报名！  
空调教室，就近入学！